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در روزهای اخیر فضاسازی 
پیرامون آخرین وضعیت 
گفت‌وگوهای هسته‌ای میان 
ایران  جمهوری‌اسامی 
و گروه‌1+4  ابعاد تازه‌ای به‌خود گرفته ‌است 
و آمریکایی‌ها می‌کوشند با ایجاد فضای 
رسانه‌ای جهت‌دار، مسئولیت انفعال خود برای 

تصمیم‌گیری دراین زمینه را متوجه ایران کنند.
به‌گزارش‌همشهری، برهمین اساس هم بود 
که طی روزهای گذشته شاهد انتشار اخبار 
جهت‌داری ازسوی رسانه‌های غربی و آمریکایی 
بودیم که خط »مقصرنمایی ایران« را دنبال 
می‌کردند و می‌کوشیدند مذاکرات را در »خطر 
شکست« نشان دهند و »مطالبات فرابرجامی 

ایران« را عمده‌ترین دلیل این موضوع بیان کنند.
آخرین موج خبرسازی‌ها دراین زمینه به انتشار 
اخبار جعلی درباره دیدار اخیر رهبرمعظم‌ انقلاب 
و امیرقطر مربوط می‌شد. در روزهای اخیر برخی 
رسانه‌ها تلاش کردند با ارجاع به یک خبر شبکه 
الجزیره درباره این دیدار، اینگونه القا کنند که 
مقام ‌معظم ‌رهبری به هیأت قطری اعلام کرده 
که »آماده سازش درباره پرونده ایران است«؛ 
خبری که به‌وضوح جعلی بودن آن آشکار است و 
از خبرسازی ساده‌لوحانه پیرامون آخرین وضعیت 
گفت‌وگوهای هسته‌ای ایران و 1+4 حکایت دارد.

یک خبرسازی مشکوک
این خبرسازی آشکار که بازنشر گسترده آن 

نشان‌دهنده یک طراحی جدید برای پنهان کردن 
واقعیت ماجرا در مذاکرات هسته‌ای است، با 
واکنش سخنگوی وزارت امورخارجه کشورمان 
مواجه شد و سعید خطیب‌زاده ضمن اینکه چنین 
روایتی از دیدار رهبرمعظم‌انقلاب با امیرقطر را 
»کاملا غلط« دانست، تأکید کرد: به‌نظر می‌رسد 
حتی در ترجمه از الجزیره هم دقت کافی صورت 
نگرفته و یک شیطنت‌ رسانه‌ای و تبلیغاتی درمیان 

است.
وی همچنین تأکید کرد که رهبرمعظم انقلاب 
هیچ سخنی از سازش به میان نیاورده‌اند‌ بلکه 
به امیر قطر فرموده‌اند: »ما همیشه گفته‌ایم که 
مذاکرات باید نتیجه‌دار باشد، نه وقت تلف‌کردن. 
آمریکا‌یی‌ها می‌دانند برای این کار باید چه اقدامی 

انجام بدهند.« خطیب‌زاده به این موضوع هم اشاره 
کرده ‌است که »از مضمون فرمایش رهبرمعظم 
انقلاب کاملًا مشخص است توپ در زمین 
آمریکاست که باید برای اجرای تعهداتش تصمیم 

سیاسی عاقلانه بگیرد.« 
این خبرسازی‌ها درحالی در روزهای اخیر 
شدت گرفته‌ است که مقام‌های ارشد کشورمان 
و به‌ویژه وزیرامورخارجه ایران در روزهای اخیر 
در رایزنی‌های خود با مقام‌های اتحادیه اروپا به 
روشنی تأکید کرده ‌است که جمهوری‌اسلامی 
همچنان مانند گذشته و براساس راهبردهای 
اعلام شده خود، به‌دنبال حصول توافق مثبت 
و منصفانه‌ای در گفت‌وگوهای هسته‌ای با 4+1 
است که آمریکا را به اجرای تعهداتش در برجام 

برگرداند.

پیگیری خط شکست مذاکرات
دراین میان اما خبرسازی‌های پیرامون 
گفت‌وگوهای برجامی به همین جا ختم نشد و 
رسانه‌ها و برخی فعالان سیاسی - رسانه‌ای غربی 
در روزهای اخیر تلاش کردند با پیگیری خط 
»شکست مذاکرات«، مسئولیت این موضوع را 
متوجه ایران کنند. برهمین اساس هم بود که 
تلاش کردند اینگونه القا کنند که »شواهد و قرائن 
از اعلام قریب‌الوقوع »شکست مذاکرات برجام« 

توسط تیم بایدن خبر می‌دهد.«
در چنین شرایطی بود که لورا روزن خبرنگار 
آمریکایی که در حوزه مذاکرات هسته‌ای ایران 
و 1+4 فعال است در توییتی نوشت: »مقام‌های 
اروپایی هشدار و ناامیدی فزاینده‌ای را ابراز 
می‌کنند که بایدن احتمالا اجازه دهد توافق 

هسته‌ای ایران شکست بخورد.«
روزن همچنین به نقل از یک دیپلمات اروپایی 
درگیر در مذاکرات برجامی عنوان کرد: »تا آنجا 
که من موضوع را می‌بینم، هر دوطرف به دوجهت 
مختلف می‌روند و فاصله درحال کاهش نیست. 
این خبرنگار آمریکایی همچنین تصریح کرده‌ 
است که »این دیپلمات اروپایی سفر مورا به تهران 

را یک حرکت بدون پیشرفت توصیف کرد.«

تهدیدهای توخالی
ازسوی دیگر مقام‌های رژیم صهیونیستی نیز در 
روزهای اخیر تلاش کردند با ابزار تهدید ایران به 
مقابله نظامی، گفت‌وگوهای هسته‌ای را تحت‌تأثیر 
قرار دهند؛ موضوعی که حتی با واکنش منفی 
رسانه‌های این رژیم نیز مواجه شد. در چنین 
شرایطی هم بود که شبکه صهیونیستی »کان« 
اذعان کرد همه ادعاهای این رژیم درخصوص 
اقدام علیه ایران فقط درحد حرف بوده و تل‌آویو 

تنهاست.

 موج‌سواری برجامی 
با خبرهای جعلی

 خبرسازی درباره دیدار رهبر انقلاب و امیرقطر نشان‌دهنده یک طراحی جدید برای پنهان کردن واقعیت ماجرا در مذاکرات هسته‌ای است

گزارش

گام بلند ایران در توسعه صنایع هوایی
 از سیمرغ ایرانی

F-14 تا پرواز دوباره جنگنده 
نیروهای مسلح کشورمان در روزهای اخیر شاهد 2اتفاق 
مهم بودند؛ از یک‌سو هواپیمای ایرانی ترابری سیمرغ، 
به‌عنوان جدیدترین دستاورد وزارت دفاع رونمایی 
و ازسوی دیگر یک فروند جنگنده شکاری رهگیر 
F-14پس‌از 18سال زمینگیر بودن، ازسوی متخصصان 

نیروی هوایی ارتش بازآماد )اورهال( شد.
به‌گزارش همشهری، دستاوردهای جدید نیروهای مسلح 
ایران در حوزه صنایع هوایی نقش قابل‌توجهی در تقویت 
سازمان رزم نیروهای هوایی کشورمان برعهده خواهد 
داشت چراکه »سیمرغ ایرانی« علاوه بر نقش ترابری 
هوایی، می‌تواند در نقش‌های دیگری نیز به نیروهای 

مسلح یاری برساند.
براساس اعلام مسئولان وزارت دفاع کشورمان، سیمرغ 
بازطراحی و توسعه یافته‌ هواپیما‌های هم‌نسل خود است 
که کاملا متناسب با نیاز‌های مورد تقاضای دستگاه‌های 
کشوری و لشکری و همچنین لحاظ کردن شرایط آب و 
هوایی کشور و مطابق با استاندارد‌ها و مقررات بین‌المللی، 
ازسوی متخصصان داخلی در وزارت دفاع و شرکت‌های 

دانش بنیان، طراحی، تولید و ساخته شده ‌است.
هواپیمای ترابری سیمرغ که جدیدترین دستاورد وزارت 
دفاع در حوزه صنایع هوایی به‌حساب می‌آید، نیازهای 
موجود در حوزه حمل بارهای سبک تا سقف 6تن را 
رفع می‌کند و گفته می‌شود توانایی انجام مأموریت‌های 
هواپیمای ترابری در حوزه تجاری و ترابری نظامی، 
امدادرسانی درحوادث غیرمترقبه و انجام مأموریت‌های 

تاکتیکی را نیز دارد.
سیمرغ ایرانی که 23متر طول، 25متر عرض و 8متر 
ارتفاع دارد از قابلیت‌هایی مانند حمل خودرو‌های سبک، 
امدادرسانی، حمل انواع موتورهواپیما، چابکی و شعاع 
پروازی مناسب برخوردار است و می‌تواند مأموریت‌هایی 
مانند حمل مسافر، بار، ادوات نظامی، سرباز و چترباز، 

جیپ، توپ و مجروح را انجام دهد.

قابلیت‌های سیمرغ ایرانی

کارشناسان معتقدند سیمرغ ایرانی نمونه تکمیل شده 
هواپیمای »ایران140« است که پروژه ساخت آن از سال‌ها 
قبل آغاز شده بود و نمونه بازطراحی شده آن مشکلات 
نمونه قبلی را ندارد. با نگاهی به طراحی هواپیمای سیمرغ، 
مشاهده می‌شود که این پرنده جدید ایرانی، تغییراتی 
را در بدنه و طراحی تجربه کرده‌ است. مهم‌ترین تغییر، 
اضافه‌کردن قسمت رمپ و تغییراتی در بال‌های عقب این 
هواپیماست. قسمت دم و سکان عقبی آن نیز تغییراتی 
داشته و سکان آن از یک سکان هفتی‌شکل به یک سکان 
ساده‌تر از »ایران ۱۴۰« تغییر یافته‌است. همچنین 
کارشناسان بهینه‌سازی موتور را نیز مهم‌ترین تغییر 
»سیمرغ ایرانی« نسبت به »ایران ۱۴۰« ارزیابی کرده‌اند.

 هواپیمای ترابری سیمرغ غیر از کاربری مهم خود در 
حوزه ترابری نظامی، می‌تواند نقش‌های مختلفی مانند 
هواپیمای جنگ الکترونیک و گان‌شیپ نیز ایفا کند. 
اهمیت این دو کاربری حتی نسبت به ترابری هوایی نیز 
بیشتر احساس می‌شود. چون دراین حوزه‌ها چند سال 
است که ناوگان جدیدی وجود ندارد و باید از هواپیما‌های 
جدیدتری استفاده شود. البته نسخه جنگ الکترونیک 
هواپیما‌های بوئینگ ۷۰۷ چند سالی می‌شود که در 
نیروی هوایی حضور دارند که با توجه به عمر بالا، باید با 
نسخه‌های جدیدتر جایگزین شوند که سیمرغ می‌تواند 
یکی از آنها باشد. گفته می‌شود که اگر سیمرغ همه 
تست‌های پروازی را با موفقیت طی کند و با تقویت بال‌ها و 
سازه بدنه و همچنین تجهیز به انواع موشک‌ها و توپ‌های 
بومی مسلح شود، آنگاه قادر است امنیت آسمان ایران را 

به‌ویژه در بخش زمینی تأمین کند.

پرواز پس‌از 18سال زمینگیری
دراین میان اما رونمایی از »سیمرغ ایرانی« تنها دستاورد 
جدید نیروهای مسلح کشورمان در حوزه صنایع هوایی 
 ،F-14 نبود و دیروز یک فروند جنگنده شکاری رهگیر
پس‌از 18سال زمینگیری، ازسوی متخصصان نیروی 
هوایی ارتش در پایگاه هوایی شهید بابایی اصفهان بازآماد 
)اورهال( شد. فرمانده نیروی هوایی ارتش در مراسم 
رونمایی از این جنگنده گفت: امروز شاهد بازآماد یکی 
دیگر از هواپیماهای جنگنده این نیرو پس‌از 18سال 
زمینگیر شدن، با 39هزار نفر ساعت‌کار هستیم که 
به‌دست متخصصان داخلی و با استفاده از دانش کاملا 
بومی بازسازی شد و در ریل عملیاتی قرار گرفت. امیر 
سرتیپ خلبان حمید واحدی گفت: نیروی هوایی یک 
نیروی دانش‌محور و خوداتکا بر پایه بهره‌گیری از دانش 
بومی و متخصصان داخلی است که افتخار بازآمادسازی 
هواپیماهای جنگی همچون F-14 را در کارنامه خود دارد؛ 
هواپیمایی که ایران تنها دارنده آن درجهان است و وظیفه 
آن، حفاظت از هسته مرکزی کشور است. وی با اشاره به 
همکاری با شرکت‌های دانش‌بنیان تأکید کرد: امسال با 
توجه به اهتمام ویژه نیروی هوایی نسبت به استفاده از 
تجربیات و دانش نخبگان فنی، توانسته‌ایم دراین زمینه 
همکاری‌های مثمرثمری داشته باشیم تا جایی که امروز 
بسیاری از قطعات گلوگاهی این نیرو به‌دست شرکت‌های 

دانش‌بنیان طراحی و ساخته می‌شود.

جزئیات ترور رزمنده  مدافع حرم 
در خیابان مجاهدین اسلام

یکی از مدافعان حرم در خیابان مجاهدین اسلام تهران روز گذشته 
توسط عناصر ضدانقلاب به شهادت رسید. به گزارش تسنیم، این 
حادثه حوالی ساعت16 دیروز در یکی از کوچه‌های فرعی خیابان 
مجاهدین اسلام رخ داده و 2 نفر موتورسوار با شلیک 5گلوله، یکی 
از مدافعان حرم را به شهادت رساندند. بنابراین گزارش، این ترور در 
نزدیکی منزل این شهید و در هنگامی که وی قصد ورود به منزل 

خود را داشته به وقوع پیوست.

شهادت شهید صیاد خدایی 
در پی شهادت یکی از مدافعان حرم، روابط عمومی کل سپاه در 
اطلاعیه‌ای از شهادت سرهنگ پاسدار صیاد خدایی در اقدام 
تروریستی ضد‌انقلاب و عوامل وابسته به استکبار جهانی خبر داد. 
در این اطلاعیه‌ آمده است: عصر روز یکشنبه در یکی از کوچه‌های 
منتهی به خیابان مجاهدین اسلام در شرق تهران، یکی از مدافعان 
حرم هدف جنایت تروریستی ضد‌انقلاب و عوامل وابسته به 
استکبار جهانی قرار گرفت و به شهادت رسید. سپاه تأکید کرده 
است اقدام لازم برای شناسایی و دستگیری ضارب یا ضاربان در 

حال انجام است. / سپاه نیوز  

 دستگیری شبکه‌ای
  از اراذل و اوباش مرتبط 

با صهیونیست‌ها
روابط‌عمومی کل سپاه از دستگیری شبکه‌ای از 
اراذل و اوباش مرتبط با سرویس اطلاعاتی رژیم 
صهیونیستی خبر داد.  به‌گزارش سپاه‌نیوز، 
روابط‌عمومی کل سپاه در اطلاعیه‌ای با اعلام 
این خبر گفت: این شبکه با هدایت سرویس 
اطلاعاتی رژیم صهیونیستی، اقدام به سرقت 
و تخریب اموال شخصی و عمومی، آدم‌ربایی 
و اخذ اعترافات ساختگی از طریق شبکه اراذل 
و اوباش می‌کرد. این اطلاعیه خاطرنشان 
کرده‌ است: عوامل این شبکه را سپاه پاسداران 
انقلاب اسامی و وزارت اطلاعات دستگیر 

کردند. /  ایرنا

مدافع حرم

‌خبر

نظامی

مجلس تصویب کرد 

جرم‌انگاری در خودداری از شفافیت

طرح شفافیت قوای سه‌گانه و 

مجلس
سازمان‌ها و نهادها در حالی به 
تصویب مجلس رسید که در همان 
بحبوحه بحث و بررسی مفاد آن در 
کمیسیون‌های تخصصی و صحن مجلس، نقدهایی 
به آن وارد شده بود. اما نمایندگان تأکید داشتند که 
با شنیدن نقدها، قانون را به‌گونه‌ای تدوین و تعریف 
کرده‌اند که بتواند عملکرد قوا، سازمان‌ها و دستگاه‌ها 
را در منظر افکارعمومی و رسانه‌ها شفاف کند. 
روح‌الله نجابت، نماینده مردم شیراز و زرقان در 
مجلس شورای اسامی درباره چرایی ضرورت 
تصویب این قانون گفته بود: این طرح 5ماده دارد و 
تصویب آن پاسخی به مطالبه موکلین از باب 
شفافیت است؛ این شفافیت تمام کشور را 
دربر‌می‌گیرد تا بتوانیم از برکات آن برای جلب 
اعتماد مردم، افزایش سرمایه اجتماعی در کشور و 
بستن روزنه‌ها و لایه‌های بروز فساد استفاده کنیم. با 
این حال، این طرح مخالفان سرسختی هم داشت. 
مخالفان معتقد بودند نمی‌شود همه امور کشور را 
شفاف کرد چراکه این مسئله می‌تواند به امنیت ملی 
خدشه وارد کرده و مشکلاتی را برای اداره امور کشور 
ایجاد کند. مهرداد ویس‌کرمی، نماینده مردم 
خرم‌آباد ازجمله این منتقدان بود كه در توضیح 
مخالفتش گفته بود: انتشار تمام اطلاعات کشور 
می‌تواند مورد سوءاستفاده دشمن قرار گیرد. 
منتقدان حتی با ارجاع به یکی از بندهای این طرح 
که براساس آن این امکان وجود دارد که وزیر، مدیر 
يا رئیس مجموعه احساس کند رأی در مورد موضوع 
یا جلسه‌ای ضرورتی برای شفاف‌سازی ندارد، 
می‌تواند آن را محرمانه کند و با این استدلال عملا 
جلساتی که بعضا شفاف هم بوده‌اند دیگر شفاف 
نخواهند بود. گرچه در بررسی‌های بعدی این 
عبارت‌‌ها از قانون تصویب‌شده حذف شد اما 
نگرانی‌‌های جدیدی ایجاد شد. تصویب قوانین در 
مجلس و نبود ضمانت اجرا یکی از چالش‌هایی است 
که طرح شفافیت را تهدید می‌کرد. براساس آخرین 
مصوبه مجلس، تکلیف انتشار و شفاف‌سازی‌ آرا، 
مذاکرات و اقدامات در دستگاه‌ها بر عهده همان 

دستگاه و در بازه زمانی یک‌ماهه گذاشته شده بود اما 
اگر در مهلت تعیین‌شده اقدامی برای انتشار 
اطلاعات از سوی مجموعه‌های مشمول شفافیت 
انجام نمی‌شد، الزامی جهت اجرای آن نیز برای 
دستگاه پیش‌بینی نشده بود. موضوعی که عموما 
منتقدان خارج از بدنه دولت و مجلس آن را منجر به 

بی‌اثر شدن طرح شفافیت می‌دانستند.

بسته ‌شدن راه فرار برای جلوگیری از شفافیت
وجود برخی ابهامات و نگرانی درباره نبود ضمانت 
اجرای قانون، موضوعی بود که در مجلس نیز به 
آن توجه شد. اعضای کمیسیون شوراها و امور 
داخلی مجلس در کمیسیون خود برای کسانی 
که به این قانون عمل نکنند، جرم‌انگاری کردند. 
محمدرضا صباغیان، نماینده بافق در مجلس به 
همشهری می‌گوید: اعضای کمیسیون شوراها 
برای مستنکفین از اجرای قانون، جرم درجه5 را 
درنظر گرفتند. گرچه او توضیح بیشتری در اين 
باره نمی‌دهد اما، محمدحسن آصفری، نماینده 
اراک در صحن علنی مجلس پیشنهاد اعمال 
جرم درجه6 برای متمردین از اجرای قانون را 
مطرح می‌کند. او می‌گوید: اگر تخلفی درخصوص 
اجرای قانون شفافیت قوای سه‌گانه، سازمان‌ها، 
نهادها و دستگاه‌ها صورت گیرد باید با مسئول 
دستگاه برخورد شود. بنابراین اگر این قانون دقیق 
و متقن آورده نشود، دستگاه‌ها و سازمان‌ها از زیربار 

مسئولیت فرار می‌کنند. 

مجازات درجه6 شامل چه مواردی است؟
براساس تصویب نمایندگان، مسئولیت اجرای قانون 
شفافیت به‌عهده بالاترین مقام دستگاه است و به 
این دلیل، اگر مسئولان از اجرای قانون خودداری 
کنند، مطابق با قانون مجازات اسلامی، به حبس 
بیش از 6ماه تا 2سال، جزای نقدی از 2 تا 8میلیون 
تومان، شلاق از 31 تا 70ضربه، محرومیت از حقوق 
اجتماعی از 6ماه تا 5سال، ممنوعیت از یک یا چند 
فعالیت شغلی یا اجتماعی و انتشار حکم در رسانه‌ها 

محکوم خواهند شد.
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